

以科普服务和公众安全用药为己任

盐城市食药监局锻铸药学技能队伍

11个县(市、区)代表队的33名选手现场比拼,各队使出浑身招式,竞争一度呈现白热化状态。前不久,由盐城市总工会、人社局和食药监局联合主办的盐城市首届执业药师技能竞赛决赛,在该市市委党校圆满画上句号。最终,东台市代表队夺得该赛的团体第一,江苏龙升药业有限公司的丁一东在个人赛中技压群芳折桂。

通讯员 沈晓峰

现场激烈 选手比拼技能

“《药品管理法》中规定何为假药?”在现场竞赛的抢答题环节,主持人一念出题目,选手们便争先恐后地按下抢答器……此环节比拼的不只是知识,还有心理素质及反应能力,选手们牢牢把握每一次抢答机会,谨慎而认真。

据了解,此次决赛由理论考试和现场竞赛两部分组成,分别按40%和60%的比例计入最后得分。现场竞赛由必答题、中药材鉴别题、抢答题和风险题四个环节组成。

经过紧张的角逐,最终,东台市代表队夺得团体第一,3名代表选手分获前一、二、三名,江苏龙升药业有限公司丁一东获得第一名,江苏神龙药业股份有限公司王健、东台市普泽大药房有限公司的仲兆明分获第二、三名;来自城南代表队的马君、孙华,来自射阳代表队的吴竹叶分别获得四、



五、六名。

本次比赛,获得前六名的选手将获得“盐城市五一创新能手”称号,前三名的选手将同时获得“盐城市技术能手”称号,获得第一名的选手,经考核合格后将赢得“盐城市五一劳动奖章”。

以赛促学 弘扬工匠精神

“执业药师职业技能大赛,既是对执业药师技能水平的一次展示,也是对执业药师技能水平的一次检验。”盐城市食药监局相关负责人介绍,此次参赛对象为全市(区)药品科研、生产、经营、使用单位取得执业(从业)药师资格的人员,竞赛项目为药学理论知识和药学服务技能,内容为药学专业知识、药学综合知识与技能、

药事管理与法规及国家执业药师资格认证中心等单位联合编写的《执业药师业务规范》。

据悉,盐城首届执业药师技能竞赛旨在加快培养药学服务技术人才,弘扬精益求精工匠精神,提高全市执业药师药学服务水平,激发广大执业药师开展岗位练兵、争当药学服务标兵和能手的热情,为全市经济社会健康发展贡献力量。

下一步,该市各级食品药品监管部门将以这次技能大赛为契机,大力实施执业药师素质建设工程,全面提升全市执业药师药学服务水平,将提高执业药师药学水平和服务能力与全社会人民群众的安全合理用药结合起来,与人民群众身体健康结合起来,努力打造一支适应健康中国建设的高素质高水平的执业药师队伍。

盐城市执业药师技能竞赛 射阳县代表队创佳绩

射阳县代表队3名选手在异常激烈的“争夺战”中,运用自身所学的药学知识和临场反应,展开了精彩的比拼,最终取得团体第二、个人第四的好成绩。

赛前,射阳县市场监督管理局组织了初赛,在全县110名执业药师中选拔了3名优秀选手,参加市局组织的决赛。该局局长注重执业药师队伍的培养与管理,近年来,该局紧紧围绕“提能力、促发展、争优秀”设立251家安全用药科普宣传站,遴选了150名青年执业药师组建药监青年志愿者服务大队,在全县13个镇设立了15个药监基层服务中队。

执业药师志愿者采取广场咨询、上门服务等多种形式,为社区居民讲解饮食用药常识、保健食品购买食用常识、家庭小药箱管理、科学认识药品不良反应、真假中药材鉴别、药品及医疗器械相关法律法规,受到了广大人民群众的一致欢迎。

通过此次竞赛,必将进一步激发和调动全县广大执业药师,学习专业理论、提升药学服务技能的热情,促进他们积极提高自身专业技术水平。比赛也充分展示了射阳县执业(从业)药师高超的执业水平和过硬的专业技能。

通讯员 李传平 胡兵



执业药师 风采录



丁一东 冠军获得者
江苏龙升药业有限公司

二十年钟情不渝 精湛技艺夺桂冠

丁一东毅然放弃外面的高薪挽留,来到江苏龙升药业有限公司,凭借着对中医药的浓厚热情和扎实的功底,很快熟练地掌握了公司各种中药材饮片的炒、蒸、煮、洗、漂、泡、切制、烘干、粉碎等工艺复杂的操作技术。

“中药炮制就如炒菜一样,放多少盐加多少醋用什么火候更多靠的是经验,很难按照书中的要求去一刀切。”丁一东说,药品不同于其它商品,它关乎百姓的身体健康和生命安全。药材的特性不一样、炮制加工的方法不一样,药品的功效就不一样。所以,从采购到炮制,来不得半点马虎。

据了解,江苏龙升药业有限公司投资人来自全球特大的中药

材集散中心、华佗故里安徽亳州,2012年落户江苏东台经济开发区,2014年建成投产,取得《药品生产许可证》、《药品GMP证书》和进出口相关手续,建有普通中药饮片、直接口服中药饮片和毒性中药饮片三条生产线,生产设施齐全,检测设备一流,仓储附房配套,产品销往全国各地,年销售额近亿元。

“一轩牌中药饮片”获得盐城市名牌产品和知名商标,企业成为“盐城市高新技术企业”和“东台市A级重合同守信用企业”,是全国中药材种植基地工作站。公司在海安和东台有关镇建立数千亩中药材种植基地,形成了集生产、加工、销售一条龙的产业链。

王健 竞赛第二名
江苏神龙药业股份有限公司

理论结合实际 保持一颗学习的心

日前,江苏神龙药业股份有限公司质量控制中心员工王健代表公司参加盐城首届执业药师职业技能大赛,获得了全市第二名的好成绩。

对于这次比赛的结果,王健分享了自己的工作经验:“要多看操作规程,将理论与实际相结合,并始终保持一颗学习的心。”

据了解,位于东台市的江苏神龙药业股份有限公司是集生产、销售和研发为一体的国家高新技术企业。公司占地20000余平方米,员工220多人,其中本科及中级职称以上专业技术人员约占40%。现有小容量注射剂、固体制剂、中药提取三个通过国家GMP认证的车间,产品营销网络遍布全国各省、市、自治区,部分远销海外。

公司坚持“成就员工、发展企业、奉献社会”的宗旨,持续引进各类专业人才,人才培养不断创新,员工素质不断提高,产

品结构逐渐优化,经济效益大幅提升。

与此同时,公司不断加大研发投入,以江苏省高层次创业创新人才领军的研发团队为基础,以企业院士工作站为平台,联合中南大学、中国药科大学,南京中医药大学、香港浸会大学(HKBU)、美国国立卫生研究院(HIH)等国内外多家著名医药科研院所,在南京成立了药物研究院——江苏神龙药业股份有限公司南京分公司,致力于化学药物和天然药物的研制以及经典方剂的深层次开发,成功开发了多个新药,涵盖心脑血管、妇科等多个领域。

师发挥传帮带的作用,他们通过集中学习、网上授课、知识竞赛、结对指导等方式,不断加强对企业员工的培训和管理,全市药事服务水平得到明显提升。

据了解,该局已连续两年获得东台市综合先进单位,在盐城市系统内年度考核中连续两年位列第一。

通讯员 程春 李晓琴

仲兆明 竞赛第三名
东台市普泽大药房有限公司

用专业的水平 指导百姓安全用药

“我将以此次比赛为契机,继续不断学习药学医学专业基础知识,做好广大顾客的健康使者。”日前,来自东台市普泽大药房的仲兆明喜获盐城市首届执业药师技能竞赛第三名,谈及感想,他高兴地说。

1989年7月毕业于盐城工学院精细化工专业的仲兆明,同年8月分配至东台市制药厂,在检测中心从事药品检验工作。2003年获取执业药师资格证书,2005年起被东台市普泽大药房聘请为质量负责人。

“我在自身不断学习药学医

学专业基础知识,抓好药品质量和服务质量的同时,还要搞好日常管理工作,以及GSP管理工作,另外还要负责慢性病健康管理等工作以及对顾客的药学咨询服务。”仲兆明介绍,药房以“质量第一,顾客至上”为方针,始终将广大老百姓当成自己的衣食父母,并努力将东台市普泽大药房打造成老百姓心中自己的药房。

据了解,东台市普泽大药房成立于2005年,拥有一支专业的药学服务团队,其中,执业药师6人、



执业中药师2人、药师2人,中药师2人。药房先后获得“质量信得过单位”,在2007、2008、2009年连续三年获“盐城市先进集体单位”,“4S文明药店”等诸多集体荣誉,树立了普泽品牌形象。

后记

“我们从药品生产经营企业的120名执业药师中遴选出三名业务水平精、职业道德好的执业药师参加了此次大赛。”东台市市场监督管理局分管局长介绍道。

该局成立了拥有228名专业技术人员的药学志愿者服务大队,定期开展药学知识广场宣传、药学服务进社区等活动,取得良好的社会效益。广大执业药